

别样的春节，同样的坚守

——记李园街道卫生院新冠病毒肺炎疫情防控工作

“贴春联，放鞭炮，大人小孩齐欢笑……”欢乐的歌声刚刚响起，便被阵阵急促的电话铃声打断了：“新型冠状病毒肺炎形势严峻，请迅速做好疫情防控工作。”在这个本该阖家团圆的日子，平度市李园街道卫生院所有职工执着坚守在工作岗位上，共同度过了一个别样的春节。

哪里有需要，他们就到哪里

疫情就是命令，当疫情防控任务传来，李园街道卫生院全体职工始终秉持着积极的态度：“哪里需要我们，我们就去哪里。”不论是年过半百的老同志，还是90后的新青年，全院上下一盘棋，大家“前可攻”——两名同志前往青岛流亭机场参与执勤，六名同志去往平度市集中医学观察隔离点协助防控工作；“退可守”——其他职工继续坚守本职工作，做好门诊、住院病人管理，消杀工作日日坚持，确保院内诊疗工作有序进行。

疫情防控，他们一直在路上

疫情无情，但人有情，来自公共卫生科、妇保科、儿保科、特检科、后勤保障等科室的10名同事组成了流调小组，24小时随时待命。每次上门入户调查，总是一边安慰，一边询问，如同“侦探”一般抽丝剥茧，为其理清接触关系，对其居家隔离进行指导。流调组的所有成员，他们忘却的是个人风险，牢记的是人民的健康！

纷纷请战，他们都是防疫“守门员”

穿新衣，戴新帽，与家人相伴，是别人的春节；穿防护服，戴口罩，与车流相伴，是他们的春节。高速路口执勤的工作任务一出，全院职工立即响应，不论是59岁即将退休的老职工，还是90后的新青年，一张张“请战书”直达院部，纷纷“请战”。呼啸的风雪带来阵阵寒意，川流不息的车辆带来了未知的危险，这些都不足以让高速执勤小组畏惧，因为他们心里装着疫情防控的责任，装着护卫健康的使命！

预检分诊，他们一直站在防控第一线

疫情就是命令，防控就是责任，作为基层医院，预检分诊是我们做好疫情防控的第一步。来自全院各个科室的同事们组成了预检分诊小组，他们放下了爱人，放下了孩子，日夜值守，此时此刻，其他同事在前线“抗战”，他们在后方守卫医院，唯有坚强的后盾，才让大家越战越勇！

2020年春节，但对于李园卫生院全体职工来说，是别样的春节，更是执着的坚守。这一守就是三个多月，不管是高速卡口测温，还是居家隔离上门随访，隔离病毒但绝不隔离爱，他们送去的是贴心的服务，是家人般的关怀。他们都是追梦人，追随“守护生命，捍卫健康”之梦；他们都是逆行者，疫情面前毫不畏惧，昂首挺胸，越战越勇！



卫生院在做好疫情防控工作的同时医院各项公共卫生服务项目也常抓不懈。



邵晓波。



姜晓军。

有召必回，使命必达

李园街道卫生院副院长——姜晓军

如果说，若有战、召必回，这是退伍军人对祖国的承诺，那么，救死扶伤、使命必达，这便是医务工作者对人民的誓言。面对当前肆虐的新型冠状病毒，他毫不畏惧，奋勇当先，没有什么豪言壮语，有的只是一句：我马上返回医院；尽管那天是大年三十，尽管还有家人在等他团圆。

他就是平度市李园街道卫生院副院长——姜晓军。1996年参加工作，2007年加入中国共产党，姜晓军是已有13年党龄的老党员了。2020年1月24日上午，姜晓军接到了院部的任务：需要立即对武汉返乡人员上门流调。大年三十，姜晓军便带领同事们踏上了流调工作的征程。“今天是年三十，大家辛苦了！一会儿咱们贸然去到人家家，或许会不被理解，咱们摆正心态，说话时注意语气啊！”细心的姜晓军在路上叮嘱着同事们：“做群众工作，咱们要有耐心。”就这样，一户、两户、三户，一人、两人、三人……姜晓军带着流调小组穿行在满天星辰里，穿梭在爆竹声中，冰凉的夜挡不住他们的脚步，对工作的满腔热情鼓舞着他们继续前行。

穿新衣，戴新帽，与家人相伴，是别人的春节；穿防护服，戴口罩，与车流相伴，是他们的春节。与返乡人员流调一样，高速路口执勤是该院的另一项重要工作。姜晓军为了给同事们合理安排执

勤时间，不惜一遍又一遍修改排班表；流调归来，他又一趟一趟去高速路口运送物资。上岗培训时，姜晓军一个一个亲自督导：“我们是防疫‘守门员’，更是自己健康的‘守门员’，大家定要平安归来！”

3月12日晚上，在李园卫生院的办公室里，一碗热气腾腾的泡面静静地立在桌子上，却久久等不到它的主人。原来，当晚流调组值班的正是姜晓军，此时，泡面的主人正奔波在流调的征程上。下午5点多，姜晓军接到任务：为解除隔离人员的伤口换药，并且将其转送回家。待任务完成回到医院，已是晚上7点了。此时，姜院长正准备吃饭，又接到了流调通知，他一刻也不敢耽搁，做好准备，火速出发。等这一切工作完成之后返回医院，已经是晚上8点多了，而泡面早已凉透。像这样的紧急任务还有很多：3月5日凌晨1点40分，接到流调通知，他迅速出发；3月16日下午5点接到通知，前往济南机场接回返乡人员，他二话不说立即启程，完成任务归来已是次日凌晨……自1月24日接到防控任务以来，姜晓军几乎没有休过班，流调任务有时是半夜、有时是凌晨，他从无推辞：“其他同事们白天也有很多工作，已经很累了，晚上就我去吧！”即使已经奔波了一夜，天亮之时，他依旧会准时准点来到医院。为执行流调任务，姜晓军曾奔波在漫天飞雪的寒冬冬日，曾穿梭在春寒料峭的初春夜，再和煦的春风，到了夜里也会变得凛冽起来，呼啸着从人身边刮过，卷起阵阵寒

意。你问他们：“冷吗？”他们会说：“冷，但这是责任，也是使命。”

有召必回，使命必达，姜晓军始终站在防控一线，这是一位共产党员的执着，更是一名医务工作者的坚守。他身后，还有千千万万个白衣战士在共同战斗，他们壮志满怀，不胜不归！

勇当先锋，不辱使命的巾帼战士

李园街道卫生院公共卫生科主任 邵晓波

参加工作二十多年来，无论在任何一个岗位，邵晓波都是都干一行爱一行。多年的护理工作，练就了吃苦耐劳的性格；负责预防接种期间，数字化接种门诊规范管理，始终保持全市学习的楷模，连续获得“山东省群众满意预防接种单位”；从事妇幼保健、公共卫生工作时，考核成绩也一直稳居全市第一名。作为一名科主任，邵晓波时刻告诫自己要有全身心投入的热情，有甘于吃苦的信念，扎扎实实做好本职工作。身为党员不断加强党性修养，找准位置，时刻把握自己的岗位职责，提醒自己必须有高度的事业心，有强烈的奉献精神，有宽阔的胸怀，才能胜任工作角色，做好领导的得力助手。

当新冠肺炎疫情肆虐，邵晓波毅然决然迎难而上，作为一名党员，她勇当先锋，不辱使命。疫情当前，李园卫生院迅速响应，成立高速执勤、预检分诊、返乡人员流调三个小组，邵晓波哪里需要就去哪里顶上：腊月廿九，她在预检分诊岗位上执着坚守；大年三十的晚上，她扔下了孩子，撇下了家人，冲到了高速执勤的岗位上；大年初二开始，她又奔波在返乡人员流调的道路上；正月初十，集中医学观察点成立后，她又主动请缨出战……

疫情无情，人有情。每次上门对返乡人员入户流调，她最担心的是被调查人员因恐慌而遗漏掉重要的信息和线索，所以总是一边安抚，一边询问，如同“侦探”一般抽丝剥茧，为其理清接触关系，对其居家隔离进行指导。她带领流调组所有成员，忘却的是个人的风险，牢记的是人民的健康，总是尽自己的最大努力来阻断疫情的进一步传播。

2020年2月3日，平度市新冠肺炎集中医学观察点成立，邵晓波立即响应，要求前往防控一线，至今一直坚守在观察点近90天。在这80多天的时间里，她用日记把难忘的瞬间记录下来：2月7日上午10点半，接到医院派往隔离点工作的通知，匆匆收拾行李，来不及和家人告别，12点便踏上了集中观察点的征程。尽管提前已经做好了“迎战”的心理准备，但面对家人、院领导和同事在电话里的嘱托、关心和担忧，也多次泪目……4月25日，今天是我到隔离点的第79天。这几天感冒了，腹胀、头痛、体温37.1℃，浑身不舒服，早早回房间休息了。隔离点的小伙伴们得知情况后，公安小伙送来健胃消食片，医务同事拿来感冒冲剂、连花清瘟颗粒和吗丁啉，人在生病的时候会分外想家，但在这里，“战友们”暖暖的问候和关心却胜似亲人，正是大家热心的付出，换来我一觉醒来清爽的早上，这股暖意随着太阳的升起，流淌在每个人的心中……期盼这场没有硝烟的“战争”早日结束，疫情不退，我们不散！慎终如始，期待国泰民安！

文/图 孙晓晶 郭明洋